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(α) δνθίκην Β1 

 

(β) δνθίκην Β3 

΢τήκα 5.64 – ΢ρεηηθή νιίζζεζε ηνηρώκαηνο-ζεκειίνπ. 

 

 

5.6.  Πιαζηηκόηεηα 

Με βάζε ηελ εθηηκεζείζα ζπκβαηηθή νλνκαζηηθή ηηκή νξηδόληηαο κεηαθίλεζεο, δy, δείθηε 

πιαζηηκόηεηαο κεηαθηλήζεσλ, κδ, θαη επηβαηηθήο δπζθακςίαο, Κy, ζπκβαηηθήο “δηαξξνήο” γηα ηνπο 

ζεηηθνύο θαη αξλεηηθνύο θύθινπο θόξηηζεο (βιέπε Πίλ. 8.1α, β, Κεθ. 8 -Παξάξηεκα), ππνινγίζζεθε 

κηα κέζε ηηκή ηνπ δείθηε πιαζηηκόηεηαο κεηαθηλήζεσλ κδ
m γηα ηα δνθίκηα ηεο παξνύζαο έξεπλαο, πνπ 

παξνπζηάδεηαη ζηνλ Πίλ. 5.2. Παξαηεξείηαη όηη ηα εληζρπκέλα δνθίκηα ηεο ζεηξάο Α (δνθίκηα Α6 θαη 
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Α7) ππεξέρνπλ ζε πιαζηηκόηεηα (κδ
m πεξίπνπ 3,6) ησλ κε εληζρπκέλσλ ηεο ίδηαο ζεηξάο (δνθίκηα Α3, 

Α4, Α5) κε κδ
m = 1÷2,8 θαη έρνπλ παξόκνηα πιαζηηκόηεηα κε απηά ηεο ζεηξάο Β (κδ

m=3,5÷4). 

Πίλαθας 5.2 - Μέζε ηηκή νξηδόληηαο κεηαθίλεζεο, δy
m, δείθηε πιαζηηκόηεηαο κεηαθηλήζεσλ, κδ

m , θαη 
επηβαηηθήο δπζθακςίαο, Κy

m, ζπκβαηηθήο “δηαξξνήο”. 
 

δοθίκηο 
δy

m 
(mm) 

κδ
m 

Κy
m  

(kN/mm) 

Α3 0,65 1.13 158 

Α4 0,98 1.15 152 

Α5 0,86 2.81 177 

Α6 1,19 3.36 228 

Α7 1,17 3.66 311 

Β1 1,23 3.50 97 

Β2 (0,74)* - - 

Β3 1,20 4.01 83 

(*) ηηκή κόλν από ην ζεηηθό θνξηίν 
 

 

6.  ΔΚΣΙΜΗ΢Η ΦΟΡΣΙΟΤ Α΢ΣΟΥΙΑ΢ ΓΟΚΙΜΙΩΝ ΜΔ ΒΑ΢Η ΣΟΝ ΚΑΝ.ΔΠΔ. 

6.1. Μεζοδοιογία 

Η ζπλνιηθή αληνρή ελόο πιαηζίνπ από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα, ην νπνίν έρεη εληζρπζεί κε ηελ 

θαηαζθεπή εκθαληλνύκελνπ ζε απηό ηνηρώκαηνο κε ηνπνζέηεζε βιήηξσλ θαηά κήθνο ηεο 

δηεπηθάλεηαο επαθήο πιαηζίνπ-ηνηρώκαηνο («ηνηρσκαηνπνίεζε πιαηζίσλ») ππνινγίδεηαη, βάζεη 

ΚΑΝ.ΔΠΔ., σο άζξνηζκα ηξηώλ παξαγόλησλ-κεραληζκώλ κεηαθνξάο δπλάκεσλ. ΢ηα επόκελα 

αλαθέξνληαη νη ζρεηηθέο εμηζώζεηο ππνινγηζκνύ πνπ πξνηείλνληαη. ΢ρνιηάδεηαη επίζεο ν ηξόπνο 

εθαξκνγήο νξηζκέλσλ δηαηάμεσλ. 

 

6.2.  Τποιογηζκός Αληοτής Γοθηκίωλ ζε Ορηδόληηο Φορηίο κε Βάζε ηολ ΚΑΝ.ΔΠΔ. 

6.2.1. Αληοτή ζε ορηδόληηο θορηίο «δηαγώληοσ ζιηπηήρα» ηοητώκαηος (Fs1) 

Η αληνρή δηαγώληνπ ζιηπηήξα θαηλώκαηνο ιόγσ «ηνηρσκαηνπνίεζεο πιαηζίσλ», ΝS, (βιέπε ΢ρ. 6.1) 

κεηά ηελ θξίζηκε αλεγκέλε παξακόξθσζε ζθπξνδέκαηνο, εco=0,002, ππνινγίδεηαη κε βάζε ηε ζρέζε 

(1) (΢8.15, ΚΑΝ.ΔΠΔ..) σο 

ΝS = ι fc' tw bw      ,                                                       (1) 

όπνπ:  

ι  =  ζπληειεζηήο απνκέλνπζαο απόθξηζεο ηνπ δηαγώληνπ ζιηπηήξα κεηά ηελ ππέξβαζε ηεο 
        θξίζηκεο παξακόξθσζήο ηνπ (πξνηείλεηαη ι =0.4)  
fc' =  0,60fc, ε ζιηπηηθή αληνρή ζθπξνδέκαηνο ππό εγθάξζην εθειθπζκό 
tw = πάρνο θαηλώκαηνο  
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bw = ελεξγό πιάηνο ηνπ δηαγσλίνπ ζιηπηήξα, γηα ηνλ ππνινγηζκό ηνπ νπνίνπ ν ΚΑΝ.ΔΠΔ. 
παξαπέκπεη ζηελ παξ. 7.4(δ.2) ε νπνία αλαθέξεηαη ζε ηνηρνπνηίεο πνπ πξνζνκνηώλνληαη σο 
ηζνδύλακεο ζιηβόκελεο δηαγώληεο ξάβδνη.  

 

΢ηνπο ππνινγηζκνύο πνπ αθνινπζνύλ ιακβάλεηαη  ι=1, θαζώο ζα γίλεη αμηνιόγεζε ηεο δπλαηόηεηαο 

ηνπ ΚΑΝ.ΔΠΔ. λα εθηηκήζεη ην κέγηζην θνξηίν. Δπίζεο, ζηε ζρέζε fc' = 0.6fc, αληί γηα ηνλ ζπληειεζηή 

0,60 ηίζεηαη:   

            fc' = ν fc    ,       

όπνπ  

ν =(0,70-fck/200)   γηα  ΔΚΩ΢      θαη     ν =0,60 (1-fck/250)  γηα ΔΚ2-1-1                  

 
Αλαθέξεηαη όηη κε βάζε ην ζπκβηβαζηό ησλ παξακνξθώζεσλ (παξάγξαθνο 7.4(δ.2)) πξνθύπηεη: 

bw  L (fwv / fwc,s)      ,        (i)          

όπνπ:    

fwv  = δηαηκεηηθή αληνρή ηνηρνπιήξσζεο 

fwc,s = ζιηπηηθή αληνρή ηνηρνπιήξσζεο θαηά ηελ δηαγώλην ζπλεθηηκώληαο θαη ηελ απνκείσζή ηεο 
ιόγσ ησλ εγθάξζησλ εθειθπζηηθώλ ηάζεσλ  

Αλαθέξεηαη αθνινύζσο όηη γηα κέζεο ηηκέο αληνρώλ πιηθώλ πξνθύπηεη: 

    bw  0,15L 

΢ηελ πεξίπησζε εκθάηλσζεο ηνηρώκαηνο από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα, γηα ηνλ πξνζδηνξηζκό ηεο 

ζρέζεο πνπ ζπλδέεη ηα κεγέζε bw θαη L από ηελ ζρέζε (i) ζα πξέπεη λα ιεθζνύλ νη αληίζηνηρεο ηηκέο 

αληνρώλ γηα ην ζθπξόδεκα: 

fwv  = ηR = 0,25 fctk,0.05 = 0,250,300,70
2/3
ccf = 0,052

2/3
ccf    

fwc,s  = νfcc 

Δλδεηθηηθά, αλαθέξεηαη όηη γηα ζθπξόδεκα ζιηπηηθήο αληνρήο fcc=30 MPa, ην «ηζνδύλακν» πιάηνο, 

bw, ηνπ ελεξγνπνηνύκελνπ ζιηπηήξα αληηθαζηζηώληαο ηηο αληίζηνηρεο ηηκέο αληνρώλ ηνπ 

ζθπξνδέκαηνο κε βάζε ηε ζρέζε (i), πξνθύπηεη: 

bw  L (fwv / fwc,s) = L (ηR / νfcc) = L (0,50 /16,5) = 0,03L << 0,15L              

΢ηνπο ππνινγηζκνύο πνπ αθνινπζνύλ, σο ελεξγό πιάηνο ζιηπηήξα ιακβάλεηαη ε ηηκή bw=0,15L πνπ 

πξνηείλεηαη γηα ηελ πεξίπησζε εκθαηλσκέλσλ ηνηρνπνηηώλ, θαζώο ε ηηκή bw πνπ πξνθύπηεη από ηελ 

αληηθαηάζηαζε ησλ αληνρώλ ηνπ ζθπξνδέκαηνο (fwv /fwc,s) νδεγεί ζε πνιύ κηθξή ζπλεηζθνξά ηνπ 

ζιηπηήξα (bw 0,03L γηα  fcc=30 MPa). Ίζσο ζα ήηαλ ζθόπηκν ζηελ παξάγξαθν 8.5.3.1 ηνπ 

ΚΑΝ.ΔΠΔ. λα δίλεηαη ε ηηκή ηνπ πιάηνπο bw ρσξίο λα γίλεηαη αλαθνξά ζην εδάθην πνπ ζρεηίδεηαη κε 

ηνηρνπιεξώζεηο. 

 
Η ζπληζηώζα ηεο αληνρήο, ΝS , θαηά ηελ νξηδόληηα δηεύζπλζε (βιέπε ΢ρ. 6.1) είλαη: 
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       Fs1 =  SN
L


                                                                   (1.1) 

όπνπ:  

 
ℓ = κήθνο θαηλώκαηνο 
L= κήθνο δηαγσλίνπ ηνπ θαηλώκαηνο 

 

 

 

 

 

 

 

΢τήκα 6.1 - Μεραληζκόο δηαγώληνπ ζιηπηήξα ζε ηνίρσκα. 

 

6.2.2. Αληοτή ζε ορηδόληηο θορηίο ηες δηεπηθάλεηας ηοητώκαηος/πιαηζίοσ (Fs2) 

Tα βιήηξα (δηαηκεηηθνί ζύλδεζκνη) πνπ ηνπνζεηνύληαη ζηελ δηεπηθάλεηα ηνηρώκαηνο-δνθνύ 

ζπλεηζθέξνπλ ζηελ αλάιεςε ηεο ηέκλνπζαο ζηελ νξηδόληηα δηεύζπλζε (Fβι,ορηδ.). Η δηαηκεηηθή 

θέξνπζα ηθαλόηεηα ησλ βιήηξσλ, ζπλππνινγίδνληαο ηελ επίδξαζε ηπρόλ αλαθπθιηδόκελεο δξάζεο, 

κε βάζε ηε ζρέζε (2) (ζρέζε 6.9, ΚΑΝ.ΔΠΔ.) είλαη:    

ydcdbu ffdF 265.0=  ≤  
3

fA yds
      (2) 

όπνπ: 

0.65 = κεησηηθόο ζπληειεζηήο ηεο ζπλεηζθνξάο ηνπ βιήηξνπ ιόγσ αλαθπθιηδόκελεο θόξηηζεο 
db = ε δηάκεηξνο ηεο ξάβδνπ (mm) 
fcd = ζιηπηηθή αληνρή ζρεδηαζκνύ ζθπξνδέκαηνο, ηνπ αζζελέζηεξνπ εθ ησλ δύν εθαηέξσζελ ηεο 

δηεπηθάλεηαο (MPa) 
fyd = ηάζε δηαξξνήο ζρεδηαζκνύ ράιπβα (MPa) 
As = δηαηνκή βιήηξνπ 
 

Πξνϋπόζεζε γηα ηελ εθαξκνγή ηεο (2) είλαη ε ύπαξμε επαξθνύο κήθνπο έκπεμεο ησλ βιήηξσλ ζην 

ζθπξόδεκα (8db, παξ.6.1.2.2δ) θαη επαξθώλ επηθαιύςεσλ πεξηκεηξηθά ηνπ βιήηξνπ (8db, 

παξ.6.1.2.2β).   

H ζρέζε (3) (΢8.17 ΚΑΝ.ΔΠΔ..) ζπλδέεη ηελ ηέκλνπζα πνπ θαηαπνλεί ηα βιήηξα ζηε δηεπηθάλεηα 

ππνζηπιώκαηνο-θαηλώκαηνο (Fβι.,θαη.) κε ηε δύλακε πνπ θαηαπνλεί ηα βιήηξα ζηε δηεπηθάλεηα 

ηνηρώκαηνο-δνθνύ (Fβι.,ορηδ.): 

         Fβι., θαη. =


h
 Fβι., νξηδ.                                                                 (3) 

s

h
P F  

Fs 

Fs 

L h 

ℓ 
P 

Ns 

Ns 
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Δπί πιένλ, ηίζεηαη έλα άλσ όξην γηα ηε ζπκκεηνρή ησλ βιήηξσλ, ππνζέηνληαο όηη δελ ζα 

ελεξγνπνηεζνύλ όια ηα βιήηξα πιήξσο θαη ηαπηόρξνλα.  

Fβι, νξηδ.  < ½ nδ Fud                                                                  (4.1) 
Fβι, θαη.  < ½ nv Fud                                                                 (4.2) 

όπνπ: 
 
nδ, nλ = αξηζκόο βιήηξσλ θαηά κήθνο ηεο δηεπηθάλεηαο ηνπ θαηλώκαηνο κε ηε δνθό θαη ην 

ππνζηύισκα, αληίζηνηρα, θαη 
Fud = ε αληνρή βιήηξνπ, ζπλεθηηκώληαο ηελ επηξξνή ηεο αλαθπθιηδόκελεο θόξηηζεο, ππνινγηζκέλε 

κε βάζε ηελ αληνρή ηνπ αζζελέζηεξνπ ζθπξνδέκαηνο πιαηζίνπ θαη θαηλώκαηνο  
 

6.2.3. Αληοτή ζε ορηδόληηο θορηίο σποζησιωκάηωλ πιαηζίοσ (Fs3 )  

Η ζπλεηζθνξά ησλ ππνζηπισκάησλ ζηελ αλάιεςε ηέκλνπζαο από ην ζύζηεκα πιαηζίνπ-

εκθαηλνύκελνπ ηνηρώκαηνο κε βάζε ηνλ ΚΑΝ.ΔΠΔ.. ππνινγίδεηαη κεησκέλε κέζσ ελόο ζπληειεζηή 

«αβεβαηόηεηαο πξνζνκνηώκαηνο δξάζεο», γSd=1,3. Δπνκέλσο, ε ζπλεηζθνξά ησλ δύν 

ππνζηπισκάησλ ηνπ πιαηζίνπ δηακνξθώλεηαη σο εμήο: 

        Fs3 = (Vc+Vs)/ γsd = 2 
Sd

3Rd

γ

V
 = 2

3

1,3

RdV
            ,                                     (5) 

όπνπ ε δηαηκεηηθή αληνρή θάζε ππνζηπιώκαηνο είλαη:  

VRd3 = Vcd + Vwd,      κε βάζε ηνλ ΔΚΩ΢ 2000      (6.1) 
VRd3 = Vwd        ,       κε βάζε ηνλ ΔΚ2-1-1                                       (6.2) 

 

6.2.4. ΢σλοιηθή αληοτή πιαηζίοσ ζε ορηδόληηα δύλακε (Fs)  

Άξα, ε ζπλνιηθή αληνρή ζε νξηδόληηα δύλακε ελόο πιαηζίνπ κε εκθαηλσκέλν ηνίρσκα πνπ 

δηαζπλδέεηαη κε ην πιαίζην κέζσ βιήηξσλ είλαη: 

           
   Fs = Pv,cal = Fs1 + Fs2 + Fs3         (7α) 

        
΢ε πεξίπησζε θαηαζθεπήο ηνηρώκαηνο εληόο ηνπ πιαηζίνπ ρσξίο δηαζύλδεζή ηνπ κε βιήηξα κε ην 

πεξηβάιινλ πιαίζην («απιό γέκηζκα»), κε βάζε ηνλ ΚΑΝ.ΔΠΔ.: 

            Fs = Pv,cal = Fs1 + Fs3          (7β) 
 
Δπίζεο, γίλνληαη θαη νη αθόινπζνη έιεγρνη αληνρήο: 
 

α) Έιεγρνο απνθπγήο αζηνρίαο δηαγώληνπ ζιηπηήξα ζθπξνδέκαηνο:     Fs1 < VRd2 

β) Έιεγρνο ηπρόλ εμάληιεζεο ηεο θακπηηθήο αληνρήο ηνπ πιαηζίνπ πξηλ ηελ αζηνρία ιόγσ 

ηέκλνπζαο. Γηα ηνλ ζθνπό απηόλ ππνινγίδεηαη ην νξηδόληην θνξηίν Pflex,cal, πνπ αληηζηνηρεί ζηελ 

θακπηηθή αληνρή ή ηελ αληνρή δηαξξνήο ηεο δηαηνκήο, MR=Mu ή My, ζηε βάζε ηνπ ηνηρώκαηνο 

(παξαδνρή επηπεδόηεηαο δηαηνκώλ) θαη ζπγθξίλεηαη κε ηελ ππνινγηζζείζα δηαηκεηηθή αληνρή 

(νξηδόληηα δύλακε), Pv,cal ηνπ πιαηζίνπ. Αλ πξνθύπηεη όηη Pv,cal >Pflex,cal , ηόηε ε θέξνπζα ηθαλόηεηα ηνπ 

ζπζηήκαηνο θαζνξίδεηαη από ηελ αζηνρία ηνπ πιαηζίνπ ζε θάκςε.  ΢ηελ ζπλέρεηα ππνινγίδνληαη νη 
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επηκέξνπο αληνρέο Fsi κε βάζε ηνλ ΚΑΝ.ΔΠΔ.. γηα ηηο παξακέηξνπο ησλ δνθηκίσλ ηεο παξνύζαο 

έξεπλαο. 

α) ΢πλεηζθνξά ζιηπηήξα ζθπξνδέκαηνο: 

Γηα ηνίρσκα πάρνπο, tw=0,05 m θαη ℓ=1,30 m, ζηελ πεξίπησζε ησλ δνθηκίσλ κε L/h=1,73 (δνθίκηα Α) 

θαη  ℓ=0,90 m ζηελ πεξίπησζε ησλ δνθηκίσλ κε L/h=1,20 (δνθίκηα Β) 

Fs1 (kΝ) = 
L

fc' tw bw =
L

νfc  0,05  0,15L103 = 7,5 ℓ νfc  (m, MPa)                     (1.1α) 

θαη       Fs1  <  VRd2 = 0,50 νfcbw0,9d   

β) ΢πλεηζθνξά βιήηξσλ: 

 Γηα ηα βιήηξα 6/100 ησλ δνθηκίσλ κε db= 6 mm,  As= 28,3 mm2, θαη fyk= 470 MPa,  

Fu = 0,65db
2

yk ckf f = 0,6562
 470 ckf 10-3 = 0,507 ckf  (kN)  (2α) 

κε άλσ όξην  Fu,max= (As fyk)/ 3  = 28,3470/ 3 10-3  = 7,68 (kN)  [fck ζε MPa]         

Γηα ηα δνθίκηα ηεο παξνύζαο έξεπλαο ε ζπλεηζθνξά ησλ βιήηξσλ πεξηνξίδεηαη από ηελ ηηκή 0.5nFud 

θαη ιακβάλεηαη ππόςε πιήξεο ζπλεηζθνξά ησλ βιήηξσλ ιόγσ επαξθνύο κήθνπο έκπεμεο ζην 

ζθπξόδεκα (≥8db=48 mm). 

-  Πιήζνο βιήηξσλ κεηαμύ δνθνύ-ηνηρώκαηνο:   

 nδ= 13 γηα ηα δνθίκηα ηεο ζεηξάο Α θαη nδ= 9 γηα ηα δνθίκηα ηεο ζεηξάο Β 

-  Μέγηζηε δύλακε ελεξγνπνίεζεο βιήηξσλ θαηά ΚΑΝ.ΔΠΔ.:   

  

  Fβι,νξηδ. (kN) < ½ nδ Fud  = ½  13  0,507 ckf = 3,30 ckf  [fck ζε MPa]) γηα δνθίκηα Α2÷Α8     (4.1α) 

  Fβι,νξηδ. (kN)  < ½ nδ Fud = ½   9  0,507 ckf = 2,28 ckf  [fck ζε MPa] γηα δνθίκηα Β1÷Β3      (4.1β) 

 

γ)  ΢πλεηζθνξά ππνζηπισκάησλ πιαηζίνπ: 

Δπεηδή ζηελ θέξνπζα ηθαλόηεηα έλαληη ηέκλνπζαο κε βάζε ηνλ ΔΚ2-1-1 ακειείηαη ε ζπλεηζθνξά ηνπ 

ζθπξνδέκαηνο, ζηελ παξνπζίαζε ησλ απνηειεζκάησλ ησλ ππνινγηζκώλ (Πίλ. 6.1α, 1β) αλαθέξεηαη 

μερσξηζηά ε ζπλεηζθνξά ηνπ ζθπξνδέκαηνο (Vc=0,30VRd1, ΔΚΩ΢ 2000) θαη ε ζπλεηζθνξά ησλ 

ζπλδεηήξσλ, Vs. ΢ηνλ ππνινγηζκό όκσο ηεο ζπλνιηθήο ηέκλνπζαο, Fs3, ησλ ππνζηπισκάησλ 

ιακβάλεηαη θαη ε ζπλεηζθνξά ηνπ ζθπξνδέκαηνο, (Vc+Vs),  κε βάζε ηνλ ΔΚΩ΢ θαζώο νη δηαθνξέο 

πνπ πξνθύπηνπλ κε ηελ εθαξκνγή ηνπ ΔΚ2-1-1 είλαη κηθξέο. Δπηζεκαίλεηαη επίζεο όηη θαηά ηνλ 

ππνινγηζκό ηεο ηέκλνπζαο Vs πνπ αλαιακβάλνπλ νη ζπλδεηήξεο ηνπ ππνζηπιώκαηνο θαηά ΔΚ2 

πξέπεη λα ιεθζεί κεηαβιεηή θιίζε ζιηπηήξσλ ζ θαη όρη ζ=45ν, όπσο ηζρύεη θαη ζηνλ ΔΚΩ΢.  ΢ηνλ 

Πίλ. 6.1 παξνπζηάδνληαη νη εθηηκήζεηο ηεο θέξνπζαο ηθαλόηεηαο ζε ηέκλνπζα γηα ζ=45ν ησλ πιαηζίσλ 
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ηεο παξνύζαο έξεπλαο, Pv,cal, κε ηελ εθαξκνγή ησλ ζρέζεσλ ηνπ ΚΑΝ.ΔΠΔ., θαζώο επίζεο θαη νη επί 

κέξνπο όξνη πνπ ζπλεηζθέξνπλ ζηελ Pv,cal. 

 

Δπίζεο αλαγξάθνληαη νη ηέκλνπζεο Pflex,cal πνπ αληηζηνηρνύλ ζηελ εθηηκεζείζα θακπηηθή αληνρή (θαη 

ζε παξέλζεζε ηελ αληνρή 1εο δηαξξνήο, My) ηεο δηαηνκήο βάζεο ηνπ πιαηζίνπ, ζεσξώληαο όηη ην 

ζηαηηθό ζύζηεκα ηνπ πιαηζίνπ είλαη πξόβνινο,   

    Pflex,cal = MR/h 

όπνπ: 

h =απόζηαζε κεηαμύ ηεο ζέζεο εθαξκνγήο ηνπ νξηδόληηνπ θνξηίνπ από ηελ βάζε ησλ 
ππνζηπισκάησλ ζην ζώκα ζεκειίσζεο (h=0,85 m) 

MR=θακπηηθή ξνπή αληνρήο, Mu, ή ξνπή δηαξξνήο, My, ηεο βάζεο ηνπ πιαηζίνπ-ηνηρώκαηνο, 
ιακβάλνληαο ππόςε θαη ηε ζπλεηζθνξά ησλ βιήηξσλ, εάλ ππάξρνπλ, αλεμάξηεηα ηνπ κήθνπο 
αγθύξσζήο ηνπο  

 

Δπίζεο, νη εθηηκώκελεο θαη νη πεηξακαηηθέο θέξνπζεο ηθαλόηεηεο γηα νξηζκέλα πιαίζηα κε 

εκθαηλσκέλα ηνηρώκαηα Ο.΢. από εξγαζίεο άιισλ εξεπλεηώλ παξνπζηάδνληαη ζηνλ Πίλ. 6.2. 

Δπηζεκαίλεηαη όηη ηα απνηειέζκαηα από ηελ εθαξκνγή ησλ ζρέζεσλ ηνπ ΚΑΝ.ΔΠΔ. πνπ 

παξνπζηάδνληαη ζηνπο Πηλ. 6.1 θαη 6.2 ηεο παξνύζαο έθζεζεο έρνπλ πξνθύςεη κε ηηο αθόινπζεο 

παξαδνρέο, ελώ εληόο παξέλζεζεο είλαη νη αληίζηνηρεο ηηκέο πνπ έρνπλ ιεθζεί ζηνπο ππνινγηζκνύο 

ηεο 1εο Έθζεζεο Πξνόδνπ γηα δνθίκηα ηεο δηεζλνύο βηβιηνγξαθίαο. 

 ι=1 γηα ηελ αληνρή ηνπ ζιηπηήξα, Νs (εθηηκήζεηο γηα ι = 0,4 παξνπζηάδνληαη ζηνλ Πίλ. 6.3) 

 λ=[0,70-fck/200], ζπληειεζηήο κείσζεο ηεο fc ιόγσ εγθάξζηνπ εθειθπζκνύ (λ=0,60) 

 γS=1,3 γηα ηε ζπκβνιή δηαηκεηηθήο αληνρήο ησλ ππνζηπισκάησλ (γS=1)  

Δπίζεο, νη εθηηκήζεηο ησλ αληνρώλ ζηνπο Πηλ. 6.1 θαη 6.2 έρνπλ πξνθύςεη γηα ηηο πξαγκαηηθέο ηηκέο 

αληνρήο ράιπβα θαη ζθπξνδέκαηνο θαη όρη γηα ηηο αληνρέο ζρεδηαζκνύ (δειαδή γc=γs=1). Γηα ηα 

δνθίκηα ηνπ παξόληνο εξεπλεηηθνύ πξνγξάκκαηνο ε ζιηπηηθή αληνρή ζθπξνδέκαηνο πιαηζίνπ θαη 

ηνηρώκαηνο γηα θπιηλδξηθά δνθίκηα βαζίζηεθε ζηνλ Πίλ. 2.1.  

 
Οη ππνινγηζκνί ζηνπο Πίλ. 6.1α, 6.1β θαη 6.2 έρνπλ γίλεη κε εθαξκνγή ησλ ΔΚΩ΢2000 θαη ΔΑΚ. ΢ε 

πεξίπησζε πνπ εθαξκνζηεί ν Δπξσθώδηθαο ζα ππάξρνπλ νη εμήο κηθξέο δηαθνξνπνηήζεηο: 

 Vc = 0   

 ν=(0,70-fck/200)   γηα  ΔΚΩ΢ 2000  θαη  ν=0,60 (1-fck/250) γηα ΔΚ2-1-1 

(π.ρ. γηα fc=30 MPa: ν=0,55 γηα ΔΚΩ΢ 2000 θαη ν=0,53 γηα ΔΚ2-1-1) 
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Πίλαθας 6.1α - Δθηηκήζεηο (ΚΑΝ.ΔΠΔ. γηα ι=1) θαη πεηξακαηηθέο ηηκέο κέγηζηνπ νξηδόληηνπ θνξηίνπ γηα ηα δνθίκηα ηεο ζεηξάο Α (ℓ/h=1,73). 

 (*)  ΢πκβνιή ζθπξνδέκαηνο ρσξίο κείσζε ιόγσ αλαθπθιηδόκελεο θόξηηζεο: Vc=VRd1 αληί γηα Vc= 0,3VRd1 (ΔΚΩ΢) (Α2: κνλνηνληθή θόξηηζε) 

 

 

 

θωδηθός 
δοθηκίοσ 

περηγραθή 
ηρόπος ελίζτσζες 
σποζησιωκάηωλ 

Pexp,max 
(kN) 

Fs1  
(kN) 

Fs2  
(kN) 

 Vc /1,3  
(kN) 

Vs /1,3   
(kN) 

Fs3 
(kN) 

  Pv,cal 
 (kN) 

Pflex,cal  
(kN) 

Pexp,max/Pcal 

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11) (12) 

Α2 
πιαίζην+ηνίρσκα 

ρσξίο βιήηξα 
- 73,7   152,5 - 14,7 (*) 16,0 30,7 183,2 110 (89) 0,67 (0,83) 

Α3 
πιαίζην+ηνίρσκα   

ρσξίο βιήηξα  
- 100,0 168,5 - 4,0 16,0 

 
20,0 

 

 
188,5 

 
110 (89) 0,91 (1,12) 

Α4 

πιαίζην+ηνίρσκα   
κε βιήηξα 

πεξηκεηξηθά 
(κηθξό κήθνο 
αγθύξσζεο)  

- 155,6 168,5 

 
 

17,4 
 
 

4,0 16,0 
 

20,0 
 

 
205,9 

 
235 (160) 0,76 (0,97) 

Α5 

πιαίζην+ηνίρσκα 
 κε βιήηξα 
πάλσ/θάησ 

(κηθξό κήθνο 
αγθύξσζεο) 

- 149,1 164,0 
 

17,3 
 

4,0 16,0 
 

20,0 
 

 
201,3 

 
235 (160) 0,74 (0,93) 

Α6 
πιαίζην+ηνίρσκα  

ρσξίο βιήηξα 

κε νπιηζκέλν 
καλδύα θαη 
κνλνιηζηθή 

ζθπξνδέηεζε ηνπ 
ηνηρώκαηνο  

278,6 145,8  -   13,6 85,4 
 

99,0 
 

 
244,8 

 
612 (520) 1,14 

Α7 

πιαίζην+ηνίρσκα   
κε βιήηξα  

πεξηκεηξηθά 
(κεγάιν κήθνο 
αγθύξσζεο) 

κε νπιηζκέλν 
καλδύα θαη 
κνλνιηζηθή 

ζθπξνδέηεζε ηνπ 
ηνηρώκαηνο 

363,1 147,0 
 

17,5 
 

13,6 85,4 
 

99,0 
 

 
263,6 

 
764 (520) 1,38 
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Πίλαθας 6.1β – Δθηηκήζεηο (ΚΑΝ.ΔΠΔ. γηα ι=1) θαη πεηξακαηηθέο ηηκέο κέγηζηνπ νξηδόληηνπ θνξηίνπ γηα ηα δνθίκηα ηεο ζεηξάο Β (ℓ/h=1,20). 

 
Τπόκλεκα: Δπεμήγεζε ζπκβνιηζκώλ γηα Πίλ. 6.1 θαη 6.2 

Pexp,max= πεηξακαηηθή θέξνπζα ηθαλόηεηα δνθηκίνπ ζε νξηδόληην θνξηίν  

Fs1 = νξηδόληηα δύλακε πνπ αληηζηνηρεί ζηελ αληνρή ηνπ δηαγώληνπ ζιηπηήξα ηνπ ηνηρώκαηνο (ΚΑΝ.ΔΠΔ.)  

Fs2 = νξηδόληηα δύλακε πνπ αλαιακβάλνπλ ηα βιήηξα (ΚΑΝ.ΔΠΔ..)  

Vs = ηέκλνπζα δύλακε πνπ αλαιακβάλνπλ νη ζπλδεηήξεο θαη νη ζύλδεζκνη ησλ ππνζηπισκάησλ ηνπ πιαηζίνπ   

Vc = ηέκλνπζα δύλακε πνπ αλαιακβάλνπλ νη ινηπνί κεραληζκνί πέξαλ ησλ ζπλδεηήξσλ ζηα ππνζηπιώκαηα ηνπ πιαηζίνπ   

Fs3 = ζπλνιηθή νξηδόληηα δύλακε πνπ αλαιακβάλνπλ ηα ππνζηπιώκαηα ηνπ πιαηζίνπ, (Vc+Vs) / γSd, κε γSd=1,3 

Pv,cal  = νξηδόληην θνξηίν ζε ηέκλνπζα δύλακε πνπ αλαιακβάλεη ην ζύζηεκα πιαηζίνπ-ηνηρώκαηνο (= Fs1 + Fs2 + Fs3) 

Pflex,cal = Μi /h = νξηδόληηα δύλακε πνπ αληηζηνηρεί ζηελ Mu ή Μy (ζε παξέλζεζε) ζηε βάζε δνθηκίνπ, όπνπ h=0.85 m ε απόζηαζε ηνπ 
θνξηίνπ από ηε βάζε ηνπ πιαηζίνπ 

Pcal = εθηηκεζείζα αληνρή ζε νξηδόληην θνξηίν = min(Pv,cal, Pflex,cal)
 

 

θωδηθός 
δοθηκίοσ 

περηγραθή 
ηρόπος 

ελίζτσζες 
Pexp,max   

(kN) 
Fs1  
(kN) 

Fs2  
(kN) 

Vc /1,3 
(kN) 

Vs /1,3 
(kN) 

Fs3 
(kN) 

Pv,cal   
(kN) 

Pflex,cal   
(kN) 

Pexp,max/Pcal 

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11) (12) 

B1 

πιαίζην+ηνίρσκα 
κε βιήηξα 

πάλσ/θάησ 
(κεγάιν κήθνο) 

- 122,7 109,7 
 

12,4 
 

 
 

4,2 
 
 

16,0 
 

20,2 
 

 
142,3 

 

 
146 (98) 

 
0,86 (1,25) 

B2 

πιαίζην+ηνίρσκα  
κε βιήηξα  

πεξηκεηξηθά 
(κεγάιν κήθνο) 

- 133,2 102,7 
 

11,8 
 

4,2 16,0 20,2 134,7 
 

146 (98) 
 

0,99 1,36) 

B3 

πιαίζην+ηνίρσκα,  
κε βιήηξα 

πάλσ/θάησ 
(κηθξό κήθνο) 

- 100,2 109,7 12,4 
 

4,2 
 

16,0 
 

20,2 
 

 
142,3 

 

 
146 (98) 

 
0,70 (1,02) 
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Πίλαθας 6.2 - Δθηηκήζεηο (ΚΑΝ.ΔΠΔ. γηα ι=1) θαη πεηξακαηηθέο ηηκέο κέγηζηνπ νξηδόληηνπ θνξηίνπ δνθηκίσλ ηεο βηβιηνγξαθίαο. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

αλαθορά 
βηβιηογραθίας 

περηγραθή 
είδος 

αζηοχίας 
ℓ/h 

Pexp,max 

(kN) 
Fs1 

(kΝ) 
Fs2 
(kΝ) 

Fs3 
(kΝ) 

Pv,cal   
(kΝ) 

Pflex,cal 
(kN) 

Pexp,max/Pcal 

 

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11) 

[2] (δοθίκηο 3) 
κνλώξνθν 

πιαίζην+ ηνίρσκα 
διαημεηική 

(άκρε βλήηρων) 
1,73 247,90 144,47 25,78 71,15 241,40 462 1,03 

[4] (δοθίκηο 2) 
πιαίζην+ηνίρσκα, 

αγθ. δηακ. νπι. 
ππνζη. 160 mm 

καμπηική (άκρε 
μάηιζες διαμήκων 

ράβδων σπ/ηος) 

0,62 70,60 162,19 12,78 13,18 188,15 90 0,78 

[5] (δοθίκηο Β4) 
πιαίζην+ηνίρσκα, 

ζπλερήο δηακ. νπι. 

 
1,73 153,52 193,05 15,76 9,46 218,27 164 0,94 

[5] (δοθίκηο Β8) 
πιαίζην+ηνίρσκα, 

αγθ. δηακ. νπι. 
ππνζη. 100 mm 

 

1,73 142,28 212,09 18,20 10,19 240,5 200 0,71 

[6] (δοθίκηο 2) 
πιαίζην+ηνίρσκα, 

αγθ. δηακ. νπι. 
ππνζη. 160 mm 

 0,62 53,20 157,15 16,12 13,10 186,3 77 0,69 



ΓΙΔΡΔΤΝΗ΢Η ΣΗ΢ ΢ΤΜΠΔΡΙΦΟΡΑ΢ ΠΛΑΙ΢ΙΩΝ Ο.΢. ΔΝΙ΢ΥΤΜΔΝΩΝ ΜΔ ΔΜΦΑΣΝΟΤΜΔΝΑ ΣΟΙΥΩΜΑΣΑ  Ο.΢. 
Δξγαζηήξην Σερλνινγίαο θαη Καηαζθεπώλ Ο.΢., Σκήκα Πνιηηηθώλ Μεραληθώλ, Παλεπηζηήκην Θεζζαιίαο 

 

ΣΔΛΙΚΗ  ΔΚΘΔ΢Η – Φ. Πεξδηθάξεο, Μ. Μσξέηηε, Θ. Παπαζενράξεο 

 
113 

Πίλαθας 6.3α - Δθηηκήζεηο (ΚΑΝ.ΔΠΔ. γηα ι=0,4) θαη πεηξακαηηθέο ηηκέο κέγηζηνπ νξηδόληηνπ θνξηίνπ γηα όια ηα δνθίκηα ηεο παξνύζαο 
έξεπλαο. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

θωδηθός 
δοθηκίοσ 

ℓ/h 
Pexp,max 

(kN) 
Fs1  

(kN) 
Fs2  

(kN) 
Fs3 

(kN) 
 Pv,cal 
 (kN) 

Pflex,cal  
(kN) 

Pexp,max/Pcal 

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) 

Α2 1,73 73,7 61,0 - 30,7 91,7 110 (89) 0,80 (0,83) 

Α3 1,73 100,0 67,4 - 20,0 87,4 110 (89) 1,14 (1,12) 

Α4 1,73 155,6 67,4 17,4 20,0 104,8 235 (160) 1,48 (1,48) 

Α5 1,73 149,1 65,6 17,3 20,0 102,9 235 (160) 1,45  

Α6 1,73 278,6 58,3 - 99,0 157,3 612 (520) 1,77  

Α7 1,73 363,1 58,8 17,5 99,0 175,3 764 (520) 2,07  

B1 1,20 122,7 43,9 12,4 20,2 76,5 146 (98) 1,60  

B2 1,20 133,2 41,1 11,8 20,2 73,1 146 (98) 1,82  

B3 1,20 100,2 43,9 12,4 20,2 76,5 146 (98) 1,31  
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Πίνακας 6.3β - Εκηιμήζεις (ΚΑΝ.ΕΠΕ. για λ=0,4) και πειραμαηικές ηιμές μέγιζηοσ οριδόνηιοσ θορηίοσ δοκιμίων ηες βιβλιογραθίας. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

αλαθορά 
βηβιηογραθίας 

ℓ/h 
Pexp,max 

(kN) 
Fs1 

(kΝ) 
Fs2 

(kΝ) 
Fs3 

(kΝ) 
Pv,cal   
(kΝ) 

Pflex,cal 
(kN) 

Pexp,max/Pcal 

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) 

[2] (δοθίκηο 3) 1,73 247,90 57,8 25,78 71,15 154,7 462 1,60 

[4] (δοθίκηο 2) 0,62 70,60 64,9 12,78 13,18 90,8 90 0,78 

[5] (δοθίκηο Β4) 1,73 153,52 77,2 15,76 9,46 102,4 164 1,50 

[5] (δοθίκηο Β8) 1,73 142,28 84,8 18,20 10,19 113,2 200 1,26 

[6] (δοθίκηο 2) 0,62 53,20 62,9 16,12 13,10 92,1 77 0,69 
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7.  ΢ΤΜΠΔΡΑ΢ΜΑΣΑ 

΢ηόρνο ηνπ παξόληνο εξεπλεηηθνύ πξνγξάκκαηνο ήηαλ λα δηεξεπλεζεί ε ηζρύο ησλ ζρέζεσλ πνπ 

πξνηείλεη ν ΚΑΝ.ΔΠΔ. γηα ηελ εθηίκεζε ηεο αληνρήο ησλ πιαηζίσλ κε εκθαηλνύκελα ηνηρώκαηα 

Ο.΢.. Δμεηάζηεθαλ πιαίζηα κε ραξαθηεξηζηηθά (νπιηζκόο, δηαζηάζεηο) πνπ αληηζηνηρνύλ ζε 

θαηαζθεπέο πξν ηνπ 1980, δειαδή ηδηαίηεξα επάισηα ζε ςαζπξή αζηνρία. Δμεηάζηεθαλ δνθίκηα 

κε δύν (2) ιόγνπο δηάηκεζεο ηνηρώκαηνο: ℓ/h=1,73 (ζεηξά Α) θαη ℓ/h=1,20 (ζεηξά Β). 

 

Δθηόο από ηελ πξόηαζε ελίζρπζεο πιαηζίσλ ηνπ ΚΑΝ.ΔΠΔ. γηα ελίζρπζε ππνζηπισκάησλ κε 

καλδύα θαη ζύλδεζε ηνπ ηνηρώκαηνο κέζσ βιήηξσλ ζε όιε ηελ πεξίκεηξν ηεο δηεπηθάλεηαο 

ηνηρώκαηνο-πιαηζίνπ θαη εθηξάρπλζε ησλ δηεπηθαλεηώλ πεξηκεηξηθά, εμεηάζηεθαλ θαη ιύζεηο 

ρσξίο ηελ θαηαζθεπή καλδύα ζηα ππνζηπιώκαηα, νη νπνίεο είλαη απινύζηεξεο θαηαζθεπαζηηθά, 

π.ρ. εκθάηλσζε ηνηρώκαηνο ρσξίο ζύλδεζε κε ην πιαίζην (απιό «γέκηζκα» ζηα δνθίκηα Α2 θαη 

Α3 ρσξίο εθηξάρπλζε ησλ δηεπηθαλεηώλ), εκθάηλσζε ηνηρώκαηνο κε πεξηκεηξηθή ζύλδεζε κε ην 

πιαίζην κέζσ βιήηξσλ (δνθίκηα Α4, Β2 - ρσξίο εθηξάρπλζε), θαη εκθάηλσζε ηνηρώκαηνο κε 

ζύλδεζε κε βιήηξα κόλνλ ζηηο νξηδόληηεο επηθάλεηεο ηνπ ηνηρώκαηνο κε ηε δνθό (πάλσ) θαη κε ην 

ζεκέιην (θάησ) (δνθίκηα Α5, Β1, Β3 - ρσξίο εθηξάρπλζε). Δμεηάζηεθαλ επίζεο «θνληά» θαη 

«καθξηά» βιήηξα. Οη ζρέζεηο ηνπ ΚΑΝ.ΔΠΔ. εθαξκόζηεθαλ γηα ηελ εθηίκεζε ηεο θέξνπζαο 

ηθαλόηεηαο ησλ δνθηκίσλ ηεο παξνύζαο έξεπλαο, θαζώο θαη δνθηκίσλ ηεο βηβιηνγξαθίαο (βιέπε 

Πίλ. 6.1 γηα ι=1 θαη 6.3 γηα ι=0,4). 

 

Καηά ηνπο ππνινγηζκνύο ηεο ζπκβνιήο ηνπ ζιηπηήξα κε βάζε ηνλ ΚΑΝ.ΔΠΔ. ζηνπο Πίλ. 6.1, 6.2 

έγηλαλ νη εμήο παξαδνρέο: 

 
-   Σν πιάηνο ηνπ δηαγώληνπ ζιηπηήξα ζηνπο ππνινγηζκνύο ιήθζεθε bw=0,15L. Δπηζεκαίλεηαη ε 

αλάγθε ελδερόκελεο αιιαγήο ζηελ δηαηύπσζε  ηεο ζρεηηθήο παξαγξάθνπ ηνπ ΚΑΝ.ΔΠΔ. 

ώζηε λα γίλεη ζαθέζηεξν ην πάρνο ηνπ ζιηπηήξα πνπ πξνηείλεηαη (βι. παξ. 6.2.1).  

- Λήθζεθε ι=1 (ζπληειεζηήο απνκέλνπζαο απόθξηζεο δηαγώληνπ ζιηπηήξα κεηά ηελ ππέξβαζε 

ηεο θξίζηκεο παξακόξθσζήο ηνπ) θαη όρη ι=0,4, όπσο πξνηείλεηαη, κε ηελ αηηηνιόγεζε όηη 

δηεξεπλάηαη ε δπλαηόηεηα ηνπ πξνζνκνηώκαηνο λα εθηηκήζεη ηελ κέγηζηε θέξνπζα ηθαλόηεηα 

ησλ εληζρπκέλσλ πιαηζίσλ. ΢ηνλ Πίλ. 6.3α παξνπζηάδνληαη νη εθηηκήζεηο ηνπ ΚΑΝ.ΔΠΔ. γηα 

ι=0,4. 

 

Καη’ αξρήλ, νη ζρεηηθά ρακειέο ηηκέο Vexp,max/Vcal γηα ηα δνθίκηα Α2, Α3 νθείινληαη ζηελ αζηνρία 

ηνπ θόκβνπ δνθνύ/ππνζηπιώκαηνο πνπ έγηλε ζε ρακειόηεξν θνξηίν θαη ε κεηξεζείζα θέξνπζα 

ηθαλόηεηα ησλ δνθηκίσλ ζε νξηδόληην θνξηίν δελ έρεη θακηά ζρέζε κε αζηνρία δηαγώληνπ ζιηπηήξα 

(βιέπε Πίλ. 6.1α γηα ι=1). Σν ηνίρσκα όηαλ απνθνιιήζεθε ζε θάπνην θνξηίν από ην πεξηβάιινλ 

πιαίζην ζπκπεξηθέξζεθε σο ζηεξεό ζώκα θαη κεηέθεξε ην νξηδόληην θνξηίν επηηπρώο βαζηθά 
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κέζσ ηεο ζιηβόκελεο δηαγσλίνπ κέρξηο όηνπ αζηόρεζαλ νη θόκβνη ηνπ πιαηζίνπ. Άξα, ε κέζε 

δηαγώληα δύλακε πνπ κεηαθέξεηαη ζην ηνίρσκα (πεξίπνπ 75 kN κε βάζε ηελ ηζνξξνπία), είλαη 

κηθξόηεξε από ηελ θξίζηκε δύλακε πνπ πξνθαιεί αζηνρία ζε ζιίςε ζην δηαγώλην ζιηπηήξα 

ζθπξνδέκαηνο, αιιά ηθαλή βέβαηα λα πξνθαιέζεη αζηνρία ζηνλ αδύλαην ζρεηηθά θόκβν ηνπ 

πιαηζίνπ. 

 

Σν δνθίκην Α4 («θνληά» βιήηξα πεξηκεηξηθά) ζε ζρέζε κε ην Α5 («θνληά» βιήηξα πάλσ/θάησ) 

παξνπζηάδεη παξόκνηα ηθαλόηεηα απνξξόθεζεο ελέξγεηαο (ην Α4 ππεξέρεη νξηαθά) θαη κέζε 

θέξνπζα ηθαλόηεηα, ±Pmax απμεκέλε θαηά πεξίπνπ 7% απηήο ηνπ Α5. Η ύπαξμε ησλ επηπιένλ 

βιήηξσλ ζηηο θαηαθόξπθεο δηεπηθάλεηεο ζην δνθίκην Α4 θαίλεηαη λα πεξηνξίδεη ηηο ζρεηηθέο 

κεηαθηλήζεηο ηνπ ηνηρώκαηνο κε ην πιαίζην, αιιά πηζαλώο νδεγεί ζε απμεκέλε βιάβε ζηηο 

πεξηνρέο αγθύξσζεο ησλ βιήηξσλ ζηα ππνζηπιώκαηα. Σν πξνζνκνίσκα ηνπ ΚΑΝΔΠΔ γηα ηελ 

πεξίπησζε ησλ Α4 θαη Α5 γηα ι=1, θαίλεηαη όηη ππεξεθηηκά ηελ θέξνπζα ηθαλόηεηα ρσξίο 

νπσζδήπνηε ε αζηνρία λα έρεη θακηά ζρέζε κε αζηνρία ζιηπηήξα, αιιά πεξηζζόηεξν κε 

θακπηνδηαηκεηηθή αζηνρία ζηνλ πόδα ησλ ππνζηπισκάησλ (βιέπε Πίλ. 6.1α).   

 

Παξαηεξήζεθε μεθάζαξε ππεξνρή ηνπ Α7 σο πξνο ην Α6 (ρσξίο βιήηξα) θαζόζνλ αθνξά ζηελ 

θέξνπζα ηθαλόηεηα θαη ηελ ηθαλόηεηα απνξξόθεζεο ελέξγεηαο. Δπίζεο, ηα δνθίκηα Α6 θαη Α7 

ιόγσ ηεο ελίζρπζεο ησλ ππνζηπισκάησλ κε καλδύα, παξνπζηάδνπλ πεξίπνπ θαηά 60% 

απμεκέλε ηθαλόηεηα απνξξόθεζεο ελέξγεηαο ζε ζρέζε κε ηα δνθίκηα Α4 θαη Α5 (βιέπε ΢ρ. 5.27). 

Σν πξνζνκνίσκα ηνπ δηαγώληνπ ζιηπηήξα πνπ πξνηείλεη ν ΚΑΝ.ΔΠΔ. γηα ι=1 εκθαλίδεηαη 

ζπληεξεηηθό θαη ηδηαίηεξα ζηελ πεξίπησζε ηνπ δνθηκίνπ Α7 (βιήηξα πεξηκεηξηθά) (βιέπε Πίλ. 

6.1α). Βέβαηα, πξέπεη λα ηνληζηεί όηη ηα δνθίκηα Α6 θαη Α7 είλαη ηα κόλα δνθίκηα ζηα νπνία ππήξμε 

θαζαξά δηαηκεηηθή αζηνρία ζηελ θαηά κήθνο ηνκή ηνπ πιαηζίνπ ζην ύςνο ηεο πάλσ δηεπηθάλεηαο 

ηνπ ηνηρώκαηνο ρσξίο λα αζηνρήζεη ν δηαγώληνο ζιηπηήξαο. Καη ζηα δύν δνθίκηα (Α6, Α7) 

δεκηνπξγήζεθαλ νη εληνλόηεξεο ρηαζηί ξσγκέο από όια ηα δνθίκηα θαη ζην δνθίκην Α7 

παξαηεξήζεθε ε κέγηζηε ελεξγνπνίεζε ηνπ δηαγώληνπ ζιηπηήξα.  

 

Γηα ηα δνθίκηα ηεο ζεηξάο Β, νη πξνηεηλόκελεο ζρέζεηο ηνπ ΚΑΝ.ΔΠΔ. γηα ι=1 νδεγνύλ ζε 

κεγαιύηεξε θέξνπζα ηθαλόηεηα πιαηζίνπ από ηελ πεηξακαηηθή, ηδηαίηεξα ζηελ πεξίπησζε ηνπ 

δνθηκίνπ Β3 («θνληά» βιήηξα). Απηό ζπκβαδίδεη κε ηα πεηξακαηηθά απνηειέζκαηα πνπ δείρλνπλ 

θακπηηθνύ ηύπνπ αζηνρία (δηαξξνή δηακήθνπο νπιηζκνύ) (βιέπε Πίλ. 6.1β). Ο δηαγώληνο 

ζιηπηήξαο ελεξγνπνηείηαη ιηγόηεξν από όηη ζηα δνθίκηα ηεο ζεηξάο Α, γεγνλόο πνπ αλακέλεηαη 

ιόγσ ηνπ κηθξόηεξνπ ιόγνπ δηάηκεζεο ℓ/h. Σα δνθίκηα ηεο ζεηξάο Β (ℓ/h =1,20) παξνπζηάδνπλ 

ηθαλόηεηα απνξξόθεζεο ελέξγεηαο ίζε πεξίπνπ κε ην 50% ηεο αληίζηνηρεο ηθαλόηεηαο ησλ 

δνθηκίσλ Α4 θαη Α5 (ℓ/h =1,73) (βιέπε ΢ρ. 5.27 θαη 5.28). 
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Η επηινγή ηεο ελίζρπζεο ησλ ππνζηπισκάησλ θαη ησλ θόκβσλ κέζσ καλδύα Ο.΢. πνπ 

θαηαζθεπάδεηαη ηαπηόρξνλα κε ην ηνίρσκα, ιύζε πνπ πξνηείλεη ν ΚΑΝ.ΔΠΔ., είλαη αλακθίβνια ε 

πιένλ απνηειεζκαηηθή δεδνκέλνπ όηη πξνζθέξεη ζεκαληηθή δηαηκεηηθή ελίζρπζε ηνπ 

ππνζηπιώκαηνο θαη ηνπ θόκβνπ. Η ιύζε απηή νδεγεί ζε ζεκαληηθή αύμεζε ηεο δπζθακςίαο ηνπ 

πιαηζίνπ, ηεο ηθαλόηεηαο απόζβεζεο ελέξγεηαο θαη ηεο πιαζηηκόηεηαο. Σν κήθνο έκπεμεο 8db 

(θάησ όξην ΚΑΝΔΠΔ) ησλ βιήηξσλ κε ξεηίλε ζην πθηζηάκελν πιαίζην ζε νξηζκέλεο πεξηπηώζεηο 

απνδείρηεθε αλεπαξθέο θαζώο παξαηεξήζεθαλ κεκνλσκέλεο αζηνρίεο αγθύξσζεο «θνληώλ» 

βιήηξσλ κε ηνπηθή απνδηνξγάλσζε ηνπ ζθπξνδέκαηνο ζηελ πεξηνρή ηεο αγθύξσζεο θαη ηδηαίηεξα 

ζηηο θαηαθόξπθεο δηεπηθάλεηεο κε ηα ππνζηπιώκαηα. Δπηζεκαίλεηαη όηη ηα βιήηξα ζηελ 

πεξίπησζε ηεο εκθάηλσζεο ηνηρώκαηνο ιεηηνπξγνύλ ηαπηόρξνλα θαη σο αγθύξηα θαηά ηελ 

αλαθπθιηδόκελε θόξηηζε, γεγνλόο πνπ θαζηζηά ελδερνκέλσο αλεπαξθέο ην κήθνο έκπεμεο, 8db. 

Γηα ηελ κεγαιύηεξε ελεξγνπνίεζε ηνπ ηνηρώκαηνο ζπληζηάηαη λα ρξεζηκνπνηνύληαη κεγαιύηεξνπ 

κήθνπο βιήηξα, ηα νπνία ζπκκεηέρνπλ πεξηζζόηεξν θαη ζηελ αλάιεςε ησλ θακπηηθώλ ξνπώλ. 

Αμίδεη λα επηζεκαλζεί όηη, αλεμάξηεηα ηνπ κήθνπο ησλ βιήηξσλ ζηηο νξηδόληηεο δηεπηθάλεηεο, κε 

βάζε ηηο κεηξήζεηο ηεο ζρεηηθήο νιίζζεζεο (ζην ζπγθεθξηκέλν ζεκείν ηεο δηεπηθάλεηαο πνπ έγηλε 

ε κέηξεζε) ζην κέγηζην νξηδόληην θνξηίν γηα ηα δνθίκηα Α4, Α5, Α7, Β1 θαη Β3, ε κέζε ηηκή ηεο 

ζρεηηθήο νιίζζεζεο ηνπ ηνηρώκαηνο ζηελ πάλσ θαη θάησ δηεπηθάλεηα (βιέπε Πίλ. 5.1) είλαη πνιύ 

θνληά ζηελ απαηηνύκελε από ηνλ ΚΑΝ.ΔΠΔ., 0,1db (παξ. 6.1.2.2ε), γηα ηελ επίηεπμε ηεο κέγηζηεο 

αληνρήο ζηα βιήηξα.  

 

Η ρξήζε ηνπ πξνζνκνηώκαηνο πνπ πξνηείλεη ν ΚΑΝ.ΔΠΔ. γηα ι=0,4 (βιέπε Πίλ. 6.3), νδεγεί ζε 

ζπληεξεηηθά απνηειέζκαηα εθηίκεζεο ηεο θέξνπζαο ηθαλόηεηαο ηνπ εληζρπκέλνπ πιαηζίνπ, 

γεγνλόο ην νπνίν δελ είλαη απαξαίηεηα ππέξ ηεο αζθάιεηαο θαηά ηνλ ζρεδηαζκό ηεο ελίζρπζεο 

ηνπ θέξνληνο νξγαληζκνύ ελόο θηεξίνπ. Η ζπκβνιή ηνπ δηαγώληνπ ζιηπηήξα, ε νπνία πξαθηηθά 

δηακνξθώλεη ηελ θέξνπζα ηθαλόηεηα θαηά ΚΑΝ.ΔΠΔ., ρξεηάδεηαη επαλεθηίκεζε. ΢ηελ πεξίπησζε 

ελίζρπζεο ηνπ πιαηζίνπ κε γέκηζκα (ηνίρσκα ρσξίο βιήηξα, ή έζησ κε βιήηξα κόλνλ ζηηο 

νξηδόληηεο άλσ θαη θάησ επηθάλεηεο επαθήο ηνπ ηνηρώκαηνο κε ην πιαίζην) ν ΚΑΝ.ΔΠΔ πξνηείλεη 

(παξ. 8.5.2) «λα ειέγρνληαη νη πξόζζεηεο ηέκλνπζεο ζηηο δνθνύο θαη ζηα ππνζηπιώκαηα ηνπ 

πθηζηακέλνπ ζθειεηνύ όπσο παξακνξθώλεηαη θαηά ηε ζηηγκή ηνπ ζεηζκνύ ζρεδηαζκνύ». 

Παξαηεξείηαη όηη ε πξόηαζε απηή, παξόιν όηη είλαη απνιύησο νξζή, είλαη πξαθηηθώο αδύλαηνλ λα 

εθαξκνζηεί. Κίλδπλνο αζηνρίαο ηνπ πιαηζίνπ εμαηηίαο ησλ κεηαβηβαδόκελσλ δπλάκεσλ πθίζηαηαη 

όηαλ αξρίζεη ε απνθόιιεζε ηνπ ηνηρώκαηνο από ην πιαίζην, όπσο θάλεθε από ηηο δνθηκέο. 

Κξίλεηαη όηη ρξεηάδεηαη πεξαηηέξσ δηεξεύλεζε ησλ κεραληζκώλ απηώλ γηα λα δηαηππσζνύλ 

θάπνηεο ζρεηηθέο νδεγίεο γηα ηνλ ζρεδηαζκό. Η ζπλερηδόκελε αμηνιόγεζε ησλ πεηξακαηηθώλ 

απνηειεζκάησλ ηεο παξνύζαο έξεπλαο ζα βνεζήζεη πξνο απηή ηελ θαηεύζπλζε. 
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8.  ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ 

8.1.  Τποιογηζκός Αληοτής Σέκλοσζας, Pv,cal , Γοθηκίοσ Α7 κε Βάζε ηολ  ΚΑΝ.ΔΠΔ. 

θαη ΔΚΩ΢ 

Η εθηηκεζείζα αληνρή ζε ηέκλνπζα,  Pv,cal=Fs= Fs1+Fs2+Fs3 , γηα ην δνθίκην Α7 ππνινγίδεηαη σο 

εμήο: 

(α) ΢πκβνιή ζιηπηήξα ζθπξνδέκαηνο:  Fs1  (εμ. 2α) 

       Fs1 (kΝ) = 7,5 ℓ λ fc = 7,51,240,558528,3 =147,0 kN <  VRd2=0,50νfc bw0,9d=425 kN,   

όπνπ               

fc= 28,3 ΜΡa 
ν = (0,70-fck/200) = (0,70 -28,3/200) = 0,5585 

ℓ=1,24 m (κεησκέλν θαηά 0,06 m ζπγθξηηηθά κε ηα Α2, A3, A4 θαη A5 ιόγσ ησλ καλδπώλ ησλ 
ππ/ησλ) 
 
(β) ΢πκβνιή βιήηξσλ: Fs2  (εμ. 4.1α)  

Η ζπκβνιή ησλ βιήηξσλ πεξηνξίδεηαη από ην άλσ όξην ηνπ ΚΑΝ.ΔΠΔ. γηα ηελ πιήξε 

ελεξγνπνίεζε κόλνλ ησλ κηζώλ βιήηξσλ (Fβι, νξηδ.< ½ nδ Fud) είλαη: 

      Fs2 = Fβι,νξηδ. = 3,30 ckf = 3,30 28,3 =17,55 kN, όπνπ 

fc = 28,3 ΜPa = min(28,5 MPa, 28,3 ΜPa) 
 

΢ε πεξίπησζε πνπ δελ ππνινγηζηεί ε κείσζε ηεο αληνρήο ησλ βιήηξσλ ιόγσ αλαθπθιηδόκελεο 

θόξηηζεο ε ζπκβνιή ησλ βιήηξσλ δηακνξθώλεηαη σο εμήο: Fβι,νξηδ =17,55 / 0,65= 27 kN 

 
(γ) ΢πκβνιή ππνζηπισκάησλ πιαηζίνπ: Fs3 

    α1) ζπκβνιή ζθπξνδέκαηνο 

Γηα θάζε ππνζηύισκα: 

VRd1=[ηR k (1,2+40ξ)+0,15ζcp]bd= [0,4878x1,455x(1,2+40x1,51/100)] 0,16x0,144x1000=29,5 kN, 

όπνπ  

fc = 28,3 ΜPa  = min(28,5, 28,3 ΜPa) 

ηR=0,25fctk,0,05 =0,25x 0,30x 0,70(fcc)
2/3=0,0525 (fcc)

2/3=0,0525 x(28,3)2/3= 0,4878 MPa 
k =1,6 -d= 1,6-0,145 = 1,455 
ξ=Αs/(bh)=  3,86/(16 x16) = 1,51%  ,  
As= (6 x 0,502)+3 x0,2826 = 3,86 cm2    (6Φ8: καλδύαο θαη 3Φ6: αξρηθό ππ/κα) 
ζcp=0 
d =h-c-Φw-ΦL/2 = 0,16-0,009-0,003-0,004 = 0,144 m , θαη 
b = 0,16 m 
 
Η κεησκέλε ζπκβνιή ηνπ ζθπξνδέκαηνο ιόγσ ελαιιαζζόκελεο θόξηηζεο ππνινγίδεηαη: 

        Vc= 0,30VRd1 = 0,3029,5 = 8,85 kN 

   α2) ζπκβνιή ζπλδεηήξσλ 

Γηα θάζε ππνζηύισκα: 

  Vs = (Asw/s) 0,9 d fwy=7,65 x 0,9 x0,144x560 x0,10=55,55 kN,  

όπνπ  
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Asw/s=2Φ3/60+3Φ3/40 = 2,355+ 5,30 =7,65 cm2/m (αξρηθό ππ/κα: 2Φ3/60, καλδύαο: 3Φ3/40) θαη 
fwy= 560 MPa, d =0,144 m 
 

Δθαξκόδνληαο ηνλ ζπληειεζηή αβεβαηόηεηαο πξνζνκνηώκαηνο γR=1,3, ε ζπλνιηθή ζπκβνιή ησλ 

δύν ππνζηπισκάησλ (βιέπε Πίλ. 6.1α, ζηήιε 9), πξνθύπηεη: 

Fs3 = 2 (Vc + Vs)/1,3 = 2 x (8,85 + 55,55)/1,3 = 99 kN 

Άξα,  

  Pv,cal = Fs =  Fs1 + Fs2 + Fs3 = 263,6 kN 

 

8.2. Τποιογηζκός Πεηρακαηηθής ΢σκβαηηθής Ορηδόληηας Μεηαθίλεζες Γηαρροής θαη 

Γείθηε Πιαζηηκόηεηας  

Η νλνκαζηηθή νξηδόληηα κεηαθίλεζε «δηαξξνήο», δy , νξίδεηαη ζπκβαηηθά κέζσ ηεο επζείαο ΟΑ (΢ρ. 

8.1) έηζη ώζηε λα παξακέλεη ίδην εκβαδόλ εθαηέξσζελ ηεο πεξηβάιινπζαο P-δ ηνπ 1νπ θύθινπ 

θόξηηζεο (ζεηηθνύ θαη αξλεηηθνύ θνξηίνπ). Απηό γίλεηαη θαζώο ε «δηαξξνή» ζηηο πεξηζζόηεξεο 

πεξηπηώζεηο δελ δηαθξίλεηαη εκθαλώο. Γηα ηνλ πξνζδηνξηζκό ηεο δy έρνπλ ιεθζεί γεληθά νη 

κέγηζηεο ηηκέο θνξηίσλ Ρ. ΢ε νξηζκέλεο κόλνλ πεξηπηώζεηο γηα ηνλ νξηζκό ηεο δy ιήθζεθε θαη έλα 

κηθξόηεξν θνξηίν από ην κέγηζην, δηόηη θξίζεθε όηη ην θνξηίν απηό ήηαλ πην αληηπξνζσπεπηηθό 

από ην κέγηζην γηα ηνλ πξνζδηνξηζκό ηεο δηαξξνήο. 

 

Η ζπκβαηηθή δπζθακςία «δηαξξνήο» Κy νξίδεηαη σο:  

+

y

+

max+

y
δ

P
=K   θαη     

_

_

_

y

max

y
δ

P
=K  

όπνπ  Ρmax
+, Ρmax

- είλαη ηα κέγηζηα θνξηία ζε ζεηηθή θαη αξλεηηθή θόξηηζε, αληίζηνηρα. 

 

Ο δείθηεο πιαζηηκόηεηαο ζε όξνπο κεηαθηλήζεσλ, κδ, ππνινγίδεηαη σο ν ιόγνο ηεο νξηδόληηαο 

κεηαθίλεζεο πνπ αληηζηνηρεί ζε πηώζε απόθξηζεο 15% θαηά ηνλ 2ν θύθιν θόξηηζεο πξνο ηε 

ζπκβαηηθή κεηαθίλεζε «δηαξξνήο», δy. Η κείσζε απόθξηζεο ινγίδεηαη πάληνηε σο πξνο ηελ 

κέγηζηε ηηκή θνξηίνπ γηα ηελ θάζε δηεύζπλζε θόξηηζεο, θαη όρη σο πξνο ην ηπρόλ κεησκέλν θνξηίν 

πνπ ιήθζεθε γηα ηνλ νξηζκό ηεο κεηαθίλεζεο δηαξξνήο δy. Τπνινγίδνληαη δηαθνξεηηθέο ηηκέο 

δείθηε πιαζηηκόηεηαο γηα ηελ ζεηηθή θαη αξλεηηθή θνξά θόξηηζεο, σο εμήο: 

+
max+

+

(0,85 )
=

y

 



   θαη  

-
max

-

(0,85 )
- =

y

 



, 

όπνπ 

δ(0,85 +
max )=κεηαθίλεζε γηα Ρ=0,85 +

max ζηελ πεξηβάιινπζα ηνπ 2νπ ζεηηθνύ θύθινπ θόξηηζεο 

δ(0,85 -
max )=κεηαθίλεζε γηα Ρ=0,85 -

max ζηελ πεξηβάιινπζα ηνπ 2νπ αξλεηηθνύ θύθινπ θόξηηζεο  
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΢τήκα 8.1 – Σξόπνο ππνινγηζκνύ ηεο ζπκβαηηθήο ηηκήο δηαξξνήο, δy. 

Οη ππνινγηζζείζεο ηηκέο ηεο ζπκβαηηθήο νξηδόληηαο κεηαθίλεζεο δηαξξνήο δy, ηνπ δείθηε 

πιαζηηκόηεηαο κδ, θαη ηεο επηβαηηθήο δπζθακςίαο, Κy, γηα ηνπο ζεηηθνύο θαη ηνπο αξλεηηθνύο 

θύθινπο θόξηηζεο πεξηιακβάλνληαη ζηνλ Πίλ. 8.1.  

 
Πίλαθας 8.1α - Ολνκαζηηθή νξηδόληηα κεηαθίλεζε, δy

+, δείθηεο πιαζηηκόηεηαο κεηαθηλήζεσλ, κδ
+, 

θαη επηβαηηθή δπζθακςία, Κy
+
, ζπκβαηηθήο “δηαξξνήο”  γηα ηνπο ζεηηθνύο θύθινπο θόξηηζεο. 

  

δοθίκηο 
0,85P

+
max 

(kN) 
δy

+
 

(mm) 
δ

+
(0,85Pmax)  

2
ος

 θύθιος 
κδ

+
 

Κy
+ 

(kN/mm)
 

Α3 85.0 0.89 0.93 1.04 112.4 

Α4 120.0 0.97 1.27 1.31 145.6 

Α5 126.8 1.16 3.01 2.49 123.3 

A6 236.9 1.30 4.73 3.90 215 

Α7 308.6 1.29 4.48 3.60 282 

Β1 104.3 1.34 4.52 3.40 91 

Β2 113.2 0.74 - - 180.0 

B3 85.2 1.27 4.63 3.66 79 

 
Πίλαθας 8.1β - Ολνκαζηηθή νξηδόληηα κεηαθίλεζε, δy

–, δείθηεο πιαζηηκόηεηαο κεηαθηλήζεσλ, κδ
- , 

θαη επηβαηηθή δπζθακςία, Κy
-
, ζπκβαηηθήο “δηαξξνήο” γηα ηνπο αξλεηηθνύο θύθινπο θόξηηζεο. 

 

δοθίκηο 
0,85P 

-
max 

(kN) 
δy

–
 

(mm) 
δ

-
(0,85Pmax)  

2
ος

 θύθιος 
κδ

-
 

Κy
- 

(kN/mm)
 

Α3 -70.8 -0.41 -0.50 1.22 203.2 

Α4 -132.3 -0.98 -0.98 1.00 158.8 

Α5 -107.2 -0.56 -1.75 3.13 225.2 

Α6 -220.2 -1.08 -3.04 2.81 239.9 

A7 -304.3 -1.05 -3.91 3.73 341 

Β1 -97.9 -1.12 -4.03 3.60 102.9 

Β2 -95.4 - - - - 

B3 -84.0 -1.15 -5.00 4.35 86 
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8.3. Υαραθηερηζηηθά Γοθηκίωλ Βηβιηογραθηθώλ Αλαθορώλ  

8.3.1. - Γεκοζίεσζε [1] (Sinan Altin et al., 2008)  

 
΢τήκα 8.2α - Υαξαθηεξηζηηθά δνθηκίσλ εξγαζίαο [1] (ℓ/h=1.73). 
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΢τήκα 8.2β - Υαξαθηεξηζηηθά δνθηκίσλ εξγαζίαο [1]  (ℓ/h=1.73). 

 
Πίλαθας 8.2 - Υαξαθηεξηζηηθά δνθηκίσλ [1]  (ℓ/h=1.73). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

Γνθίκην Υαξαθηεξηζηηθά Σξόπνο Δλίζρπζεο 
Vexp,max 

(kN) 

(1) (2) (3) (4) 

1 πιαίζην, κήθνο αγθ. δηακ. νπι. 
ππνζη. 150 mm 

- 15,46 

2 
πιαίζην+ηνίρσκα, ζπλερήο 

δηακήθεο νπιηζκόο 
- 156,00 

3 
πιαίζην+ηνίρσκα,  αγθ. δηακ. 

νπι. ππνζη. 150 mm 
- 82,61 

4 
πιαίζην+ηνίρσκα,   αγθ. δηακ. 

νπι. ππνζη. 150 mm 
εληζρύζεηο ζηα άθξα ηνπ 

ηνηρίνπ 
127,02 

5 
πιαίζην+ηνίρσκα,  αγθ. δηακ. 

νπι. ππνζη.150 mm 

πξνζζήθε ππ/ησλ 
εζσηεξηθά ηνπ 

πιαηζίνπ+πεξίζθημε 
136,53 

6 
πιαίζην+ηνίρσκα,  αγθ. δηακ. 

νπι. ππνζη.150 mm 
ζπγθόιιεζε ξάβδσλ+ 

πεξίζθημε 
174,25 
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8.3.2. - Γεκοζίεσζε [2]  (Ozgur Anil et al., 2007)  

             
΢τήκα 8.3 - Υαξαθηεξηζηηθά δνθηκίσλ εξγαζίαο [2] (ℓ/h=1.73). 

 

 
 Πίλαθας 8.3 - Υαξαθηεξηζηηθά δνθηκίσλ [2], (ℓ/h=1.73). 

 

Γνθίκην Υαξαθηεξηζηηθά 
Σξόπνο 

Δλίζρπζεο 
Vexp,max (kN) 

(1) (2) (3) (4) 

1 κνλώξνθν πιαίζην - 26,30 

3 
κνλώξνθν 

πιαίζην+ ηνίρσκα 
- 247,90 



ΔΙΕΡΕΤΝΗ΢Η ΣΗ΢ ΢ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ΢ ΠΛΑΙ΢ΙΩΝ Ο.΢. ΕΝΙ΢ΥΤΜΕΝΩΝ ΜΕ ΕΜΦΑΣΝΟΤΜΕΝΑ ΣΟΙΥΩΜΑΣΑ  Ο.΢. 

Εργαστήριο Σετνολογίας και Κατασκεσών Ο.΢.,  Σμήμα Πολιτικών Μητανικών, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 
 

ΣΔΛΙΚΗ  ΔΚΘΔ΢Η– Φ. Πεξδηθάξεο, Μ. Μσξέηηε, Θ. Παπαζενράξεο 
 

124 

8.3.3. - Γεκοζίεσζε [3] (Kara M. E. and Sinan Altin, 2006)  
 

 

΢τήκα 8.4 - Υαξαθηεξηζηηθά δνθηκίσλ εξγαζίαο [3] (ℓ/h=1.73). 

 

Πίλαθας 8.4 - Υαξαθηεξηζηηθά δνθηκίσλ [3], (ℓ/h=1.73). 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Γνθίκην Υαξαθηεξηζηηθά Σξόπνο Δλίζρπζεο Vexp,max (kN) 

(1) (2) (3) (4) 

1 
πιαίζην, ζπλερήο 

δηακήθεο νπιηζκόο 
- 21,00 

2 
κνλώξνθν 

πιαίζην+ ηνίρσκα 
- 156,00 
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8.3.4. - Γεκοζίεσζε [4]  (Erdem I. Et al., 2006)  

 

            
΢τήκα 8.5 - Υαξαθηεξηζηηθά δνθηκίσλ εξγαζίαο [4] (ℓ/h=0.62). 

 
Πίλαθας 8.5 - Υαξαθηεξηζηηθά δνθηκίσλ [4], (ℓ/h=0.62). 

 

Δοκίμιο Χαρακτηριστικά 
Τρόπος 

Ενίστσσης 
Vexp,max 

(kN) 

(1) (2) (3) (4) 

1 
πιαίζην, αγθ. δηακ. 
νπι. ππνζη.  160 

mm 
- 14,00 

2 
πιαίζην + ηνίρσκα, 

αγθ. δηακ. νπι. 
ππνζη.  160 mm 

- 70,6 
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8.3.5. - Γεκοζίεσζε [5]  (Sonuvar M. O. et al., 2004)  
 
 

 

 
΢τήκα 8.6 - Υαξαθηεξηζηηθά δνθηκίσλ εξγαζίαο [5] (ℓ/h=1.73). 
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Πίλαθας 8.6 - Υαξαθηεξηζηηθά δνθηκίσλ δνθηκίσλ [5], (ℓ/h=0.62). 
 

Γνθίκην Υαξαθηεξηζηηθά Σξόπνο Δλίζρπζεο 
Vexp,max 

(kN) 

(1) (2) (3) (4) 

Β3 
πιαίζην ,ζπλερήο 

δηακήθεο νπιηζκόο 
- 12,25 

Β4 
πιαίζην + ηνίρσκα, 
ζπλερήο δηακήθεο 

νπιηζκόο. 
- 153,52 

Β5 
πιαίζην, αγθ. δηακ. 

νπι. ππνζη. 100 mm 
- 12,52 

B6 
πιαίζην+ ηνίρσκα, 

αγθ. δηακ. νπι. 
ππνζη. 100 mm 

ζπγθόιιεζε 
εμσηεξηθώλ κεηαιιηθώλ 

θύιισλ 
200,24 

Β7 
πιαίζην, αγθ. δηακ. 

νπι. ππνζη. 100 mm 
- 13,63 

Β8 
πιαίζην+ ηνίρσκα, 

αγθ. δηακ. νπι. 
ππνζη. 100 mm 

- 142,28 

Β9 
πιαίζην, αγθ. δηακ. 

νπι. ππνζη. 100 mm 
- 9,23 

Β10 
πιαίζην+ ηνίρσκα, 

αγθ. δηακ. νπι. 
ππνζη. 100 mm 

εληζρύζεηο ζηα άθξα 
ηνπ ηνηρώκαηνο 

176,80 

Β11 
πιαίζην, αγθ. δηακ. 

νπι. ππνζη. 100 mm 
- 9,98 

Β12 
πιαίζην+ ηνίρσκα, 

αγθ. δηακ. νπι. 
ππνζη. 100 mm 

πξνζζήθε 
ππ/ησλ+πεξίζθηγμε 

224,09 
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8.3.6. - Γεκοζίεσζε [6]  (Canbay E.  et al., 2003)  

       
΢τήκα 8.7 - Υαξαθηεξηζηηθά δνθηκίσλ εξγαζίαο [6] (ℓ/h=0.62). 

 
Πίλαθας 8.7 - Υαξαθηεξηζηηθά δνθηκίσλ δνθηκίσλ [6], (ℓ/h=0.62). 

 

Γνθίκην Υαξαθηεξηζηηθά 
Σξόπνο 

Δλίζρπζεο 
Vexp,max    

(kN) 

(1) (2) (3) (4) 

1 
πιαίζην , αγθ. δηακ. νπι. 

ππνζη. 160 mm 
- 13,90 

2 
πιαίζην + ηνίρσκα, αγθ. δηακ. 

νπι. ππνζη. 160 mm 
- 53,20 
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